

Воскресенье,

19

июля

1970 года

№ 86 (3972)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУДОВОЙ КЛИЧ

Орган
Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

ЖАТВА НАЧАЛАСЬ

Труженники района решают сейчас одну из ответственных задач, — их усилия сосредоточены на том, чтобы организованно и без потерь провести уборку урожая, накопить необходимое количество кормов для скота.

Перед хлеборобами колхозов и совхозов стоит почетная задача: с честью выполнить плановое задание по хлебопоставкам государству, отправить в закрома Родины 321.600 центнеров приволжского хлеба. Продолжая социалистическое соревнование юбилейного года, хлеборобы района решили отправить государству 400.000 центнеров хлеба. Таковы социалистические обязательства полеводов,

принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Жатва началась. Полным ходом идет косовица ржи. Через несколько дней начнется косовица основных зерновых культур: ячменя, пшеницы. Вдохновленные решением июльского Пленума ЦК КПСС, земледельцы настраиваются на решительную борьбу за большой хлеб.

Первые дни жатвы показали, что дела у хлеборобов идут успешно. Закончили косовицу ржи хлеборобы колхоза «Новое Заволжье»,

включились в массовое проведение уборочных работ все отделения совхозов «Приволжье», «Мирный» и других хозяйств. Наряду с жатвой ржи руководители и специалисты хозяйств не забывают о животноводстве. Продолжается сенокос, механизаторы приступают к уборке гороха.

Однако, имеются случаи нехозяйственного отношения к делу большой государственной важности. Нет достаточной организованности как в отношении готовности комбайнов начать жатву, так

и в отношении заготовки высококачественного сена в колхозе имени Галактионова.

Уборка урожая — целый комплекс важнейших агротехнических работ, проводимых в строго установленные сроки. Тут есть над чем подумать, показать свое мастерство, гибкость решений и руководителю, и хлеборобу.

Сообразуясь с погодными условиями, руководители хозяйств должны определить, какие культуры и каким способом нужно убирать,

Проведение уборочной — это строгий контроль, борьба с потерями зерна на подборе, на обмолоте, при разгрузке бункеров и транспортировке зерна на тока, хлебоприемные пункты. Это своевременное, без потерь сволокивание соломы, поднятие ранней ячби на больших площадях. Это повседневный уход за агрегатами и большая забота о людях, убирающих хлеб.

Претворяя решения июльского Пленума ЦК КПСС в жизнь, хлеборобы района должны образцово справиться с уборкой урожая юбилейного года, приложить все свое профессиональное мастерство, чтобы дать стране сверхплановый хлеб.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об открытом письме механизаторов и полеводов колхоза „Приморье“ ко всем механизаторам и работникам полеводства Приволжского района

Рассмотрев открытое письмо механизаторов, работников полеводства колхоза «Приморье» ко всем механизаторам и работникам полеводства Приволжского района, бюро райкома КПСС и исполком районного Со-

вета депутатов трудящихся **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. Одобрить инициативу механизаторов и работников полеводства колхоза «Приморье».

2. Опубликовать открытое письмо в районной газете «Трудовой клич».

3. Обязать первичные партийные организации довести открытое письмо до всех механизаторов и работников полеводства, поддерживать инициативу.

(Текст письма публикуется на 2-й странице).

Сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, 15 июля в Москве продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР VIII созыва.

Секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прохоров, выступивший с докладом о проекте Основ законодательства Союза ССР и Союзных Республик о труде, подчеркнул, что в период строительства коммунистического общества трудовое законодательство призвано служить дальнейшему совершенствованию социалистических трудовых отношений, последовательному осуществлению социалистического принципа оплаты по труду. Оно способствует непрерывному росту производительности труда и на этой основе улучшению материального благосостояния трудящихся.

Огромное политическое и социальное значение Основ законодательства Союза ССР и Союзных Республик о труде состоит в том, что это будет первый в истории Советского государства единый общественный закон о труде, объединяющий все основные нормы, регулирующие в период коммунистического строительства труд рабочих и служащих, спаянных общностью интересов, великой целью построения коммунистического общества.

Не подлежит сомнению, сказал докладчик, что принятие Основ законодатель-

ства о труде будет расценено всем нашим народом, как новое яркое проявление заботы Коммунистической партии, Советского государства о трудящихся, как выражение внимания и почта, которыми окружен труд в нашем социалистическом обществе.

С докладом выступил Председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. С. Соломенцев.

После обсуждения Верховный Совет СССР единогласно принял Закон об утверждении «Основ законодательства Союза ССР и Союзных Республик о труде».

Затем по докладу депутата М. П. Георгадзе Верховный Совет единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, принявшие соответствующие законы и постановления.

На вечернем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сессия приступила к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета СССР.

Тепло встреченный участниками сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС депутат Л. И. Брежнев по поручению Центрального Комитета КПСС внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и Советами

старейшин палат, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС Н. В. Подгорного.

Верховный Совет СССР единогласно принял это предложение.

Депутат Н. В. Подгорный внес предложение об избрании заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, секретаря Президиума и членов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно одобрил его предложение.

Затем участники сессии приступили к рассмотрению вопроса об образовании Правительства СССР — Совета Министров СССР.

Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин представил на рассмотрение Верховного Совета СССР состав Правительства. Сессия единогласно утвердила состав Совета Министров СССР.

Сессия единогласно приняла Заявление Верховного Совета СССР в связи с расширением агрессии американского империализма в Индокитае и Заявление о положении на Ближнем Востоке.

На этом работа первой сессии Верховного Совета СССР закончилась.

(ТАСС)



В соответствии с постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок «Об итогах социалистического соревнования работников полеводства и животноводства района за первое полугодие 1970 года» на районную Доску почета заносятся:

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Киселев Михаил Петрович, обеспечивший надой молока 1470 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Кривихин Иван Петрович, обеспечивший надой молока 1470 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Григорьев Иван Яковлевич, обеспечивший надой молока 1470 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Волков Вениамин Васильевич, обеспечивший надой молока 1470 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Бегонцев Константин Иванович, обеспечивший надой молока 1322 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Яфасов Борис Андреевич, обеспечивший надой молока 1322 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Веденев Василий Андреевич, обеспечивший надой молока 1322 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Мирный» Шмелев Иван Николаевич, обеспечивший надой молока 1322 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта колхоза «Новое Заволжье» Коночкин Александр Евстигнеевич, обеспечивший надой молока 1332 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта колхоза «Приморье» Жукленов Михаил Степанович, обеспечивший надой молока 1497 кг от каждой фуражной коровы.

Скотник дойного гурта совхоза «Приволжье» Ермуханов Константин Андреевич, обеспечивший надой молока 1464 кг от каждой фуражной коровы.

Телятница совхоза «Приволжье» Присягина Татьяна Андреевна, получившая среднесуточный привес 742 грамма от каждой головы.

Телятница совхоза «Приволжье» Елизарова Раиса Петровна, получившая среднесуточный привес 742 грамма от каждой головы.

Телятница колхоза «Приморье» Трушкина Мария Андреевна, получившая среднесуточный привес 705 граммов от каждой головы.

Свинарка совхоза «Приволжье» Лазарева Екатерина Егоровна, получившая 7,9 поросят от свиноматки, отъемным весом 18,2 кг.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА

Косовицу ржи в хозяйстве открыли комбайнеры А. И. Платонов и П. А. Ермаков. Площадь, занятая этой культурой, в хозяйстве небольшая. Косовицу ржи хлеборобы завершили в один день.

Н. НУЖДОВ, председатель колхоза, КОЛХОЗ

«НОВОЕ ЗАВОЛЖЬЕ»

Хлеборобы закончили косовицу ржи. Скошено 180 гектаров. Успешное завершение этой работы результат труда комбайнеров В. И. Юрченко, Г. П. Севастьянова, И. И. Егорихина, Д. Т. Кобзаря, Е. Г. Серпухова и Ф. И. Власова.

(НАШ КОРР.)

СОВХОЗ «МИРНЫЙ»

Жатва началась на третьем и пятом отделениях совхоза. Буквально за считанные часы на пятом отделении скошено 50 гектаров ржи. Возрастает темпы уборочных работ на третьем отделении. В уборку ранних зерновых включились все отделения совхоза.

На четвертом отделении успешно ведется косовица гороха. Ценная кормовая культура будет скошена в сжатые сроки и без потерь.

(НАШ КОРР.)

КОЛХОЗ «ПРИМОРЬЕ»

Жатву начали четыре агрегата. Косовицу ржи возглавил ветеран колхозных полей коммунист Николай Федорович Ивонин. Рядом — комсомольско-молодежный агрегат комбайнера А. И. Аристова. Молодому хлеборобу есть у кого поучиться. Ведь в социалистическом соревновании хлеборобов колхоза в 1969 году Н. Ф. Ивонин занял первое место. Спорится работа и у комбайнера А. И. Жадаева. На прокосах отличные результаты показывает агрегат комбайнера А. С. Бочкарева.

СРАВНИТЕ С СОСЕДАМИ

СВОДКА

по надоям молока от фуражной коровы в хозяйствах Хвостянского района на 16 июля 1970 года (в килограммах)

Колхозы:	
им. XIX съезда КПСС	11,2
«Заветы Ильича»	10,0
им. Жданова	10,0
им. Пугачева	9,4
«Власть труда»	9,1
им. Димитрова	8,9
«Красное Знамя»	8,6
им. XIX съезда КПСС	8,6
им. В. Суркова	8,5
«Россия»	8,5
им. Ленина	8,0
им. Буянова	8,0
с-з им. Масленникова	9,0
ПО РАЙОНУ	9,1

СВОДКА

по надоям молока от фуражной коровы в колхозах и совхозах Приволжского района на 16 июля 1970 года (в килограммах)

Колхозы:	
им. Галактионова	9,1
«Приморье»	8,0
им. Фрунзе	7,0
им. Кирова	6,7
«Искра»	6,1
«Новое Заволжье»	6,0
Совхоз «Мирный»	
1-е отделение	9,6
2-е отделение	11,5
3-е отделение	10,8
4-е отделение	8,1
5-е отделение	8,8
По совхозу:	9,8
Совхоз «Приволжье»	
1-е отделение	9,1
2-е отделение	9,2
3-е отделение	10
4-е отделение	—
5-е отделение	9,9
6-е отделение	7,8
По совхозу:	9,1
ПО РАЙОНУ	8,3

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Борьба за хлеб — борьба за коммунизм!

механизаторов, работников полеводства колхоза „Приморье“ ко всем механизаторам и работникам полеводства Приволжского района

Дорогие товарищи! Большой трудовой и политический подъем среди механизаторов, всех колхозников нашего колхоза вызвало решение июльского Пленума ЦК КПСС.

В ответ на очередную задачу партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, мы, подчитав свои возможности и резервы, единодушно принимаем на себя повышенные социалистические обязательства на период уборки урожая, заготовки кормов, вспашки зяби.

Провести уборку зерновых культур на площади 3385 гектаров за 15—17 рабочих дней, подсолнечника на площади 519 гектаров за 8 рабочих дней. Кукурузы на силос на площади 500 гектаров за 20 рабочих дней. Вспашку зяби на площади 5015 га завер-

шить до 20 сентября 1970 года, в том числе вспахать ранней августовской зяби 60 процентов.

Все полевые работы провести с хорошим качеством на высоком агротехническом уровне.

Обеспечить высокопроизводительное и рациональное использование техники и рабочего времени. Довести дневные нормы выработки на жатку ЖВН-6 не менее 35 гектаров, на подборе валков не менее 25 гектаров, на уборке кукурузы не менее 15 гектаров, на уборке подсолнечника не менее 20 гектаров, вспашке зяби не менее 8 гектаров.

Строго соблюдать режим экономии денежных средств на технику и на расходы горюче-смазочных материалов.

Выполнить первую заповедь — план хлебозаготовок до 15 августа! Продать го-

сударству 19500 центнеров, сверх плана — 10500. Под урожай 1971 года полностью очистить и засыпать семена только 1-го класса согласно посевного стандарта.

Обеспечить полную потребность в грубых и сочных, концентрированных кормах для общественного скота и скота колхозников.

Строго соблюдать распорядок дня, повседневно укреплять трудовую дисциплину, социалистическую законность, принимать активное участие в общественной политической жизни колхоза. Создать нетерпимую обстановку вокруг нарушителей дисциплины.

Проявлять высокие чувства коллективизма, товарищеской взаимопомощи и уважения друг к другу.

ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ МЕХАНИЗАТОРОВ, РАБОТНИКОВ ПОЛЕВОДСТВА КОЛХОЗА.

Дорогие товарищи! Наши планы не ради хвалы, а ради укрепления могущества нашей Родины. Мы расцениваем судьбу урожая, его уборку без потерь и в самые сжатые сроки, — как дело чести каждого механизатора, каждого члена колхоза.

Поэтому мы обращаемся ко всем механизаторам, работникам полеводства и всем трудящимся района с призывом последовать нашему примеру, обеспечить самую высокую ответственность, организованность, слаженность в работе каждого в период уборки урожая, заготовки кормов, вспашки зяби. И на этой основе добиться досрочного выполнения социалистических обязательств за завершающего года пятилетки и заложить основу под урожай будущего года.

Репортаж с косовицы ржи

ВСТУПЛЕНИЕ В ПРАЗДНИК

Уже в начале июля была видна разница между яровыми и озимыми полями. Как-то засизовели озимые, а потом стали окрашиваться в желтые тона различных оттенков. И вот теперь стоят стены озимой ржи — стены янтарного цвета. Про это время в народе говорили: «На Андрея озими в наливах дошли».

Петр Максимович Варламов — управляющий шестым отделением совхоза «Приволжье», встречающий в этом году свою двадцать пятую уборочную страду, — вспомнил народную примету, когда, теребя в руках колос, снова и снова советовался с механизаторами по поводу начала косовицы ржи.

Рожь этого года имеет целый ряд особенностей. В том, что колос созрел, сомнений нет. Останавливает другое. Привыкли поволжцы, что на их полях озимая рожь стоит такой густой стеной, что шапку бросишь, и она до земли не долетает. И в этом году травостой отменный, но зерно в колосе мелкое. «Не клонится колос — для нас это непривычно, — говорят механизаторы шестого отделения, — и все — таки больше откладывать некуда, поспевания каждой колосинки ждать не станешь».

Механизаторы, словно по команде, заводят свои машины. Стартуют четыре комбайна и четыре лафетных жатки. Стартуют счастливицы, как они называют сами себя, и как на-

зывают их механизаторы, пока не вступающие в уборочную страду.

Для хлебороба уборочная действительно счастливый праздник. Их ждут будни, которые решают проблему хлеба всего государства. Сознание своей ответственной миссии порождает в душах механизаторов, садящихся за штурвалы комбайнов, чувство радости — радости пожинать урожай. Он подводит итог всей их годовой работе. Рожь на отделении будут убирать только раздельным способом.

В первый день уборки урожая, 16 июля, на шестом отделении несколько необычный состав комбайнеров. В прошлом комбайнер, а ныне преподаватель физкультуры — А. С. Правдин, узнав о нехватке комбайнеров, решил использовать свой отпуск, чтобы помочь односельчанам в уборке урожая. Правдин — коммунист. Его поступок предпринят и коммунистической сознательностью и любовью к своей бывшей профессии комбайнера. Его комбайн косит рожь в валки. Сегодня делают прокосы. Эта работа на площади 150 гектаров должна быть выполнена за один день.

Рядом с Правдиным работает Михаил Соболев. В этом сезоне он первым отремонтировал трактор и теперь ведет лафетную жатку.

А. П. Лавров — комсомолец, — передал свой трактор дру-

гому трактористу, а сам сел за штурвал комбайна, когда узнал, что комбайнеров на отделении не хватает.

Иной путь к комбайнерству у П. Е. Соболева. Он из числа практиков. Лет десять работал помощником комбайнера и лишь сегодняшний сезон — его первая самостоятельная уборочная.

У. Н. В. Чекушева, только что отслужившего в Советской Армии, это тоже первая самостоятельная страда. Штурвал его комбайна, как и вся машина блестят от полуденного июльского солнца. Машина новая. А потому Чекушев осваивает по-настоящему не только свою профессию, но и машину. Ему первому выпал и подбор валков ржи.

Машины всех этих механизаторов разрезают поля, чтобы затем выстроиться друг за другом да и тронуться по бескрайнему шелестящему на ветру полю золотой ржи. На каждый нож, говоря на языке механизаторов, приходится 247 гектаров по отделению. И эти 247 гектаров необходимо скосить за две недели. Такую задачу поставили перед собой механизаторы шестого отделения совхоза «Приволжье».

Мы присутствуем на первой косовице. Идет ознакомление с полем, регулировка работы машин и проверка готовности встать на вахту уборочной, которая наряду с радостным настроением влечет и повыше-

ные физические нагрузки. Шестнадцать уборочных агрегатов — вот возможности, или точнее ресурсы шестого отделения. И все они вступают в действие незамедлительно.

«Рожь кормит сплошь» — такой шуткой приветствовали механизаторы друг друга, когда произвели первые прокосы на поле. И хотя нынешняя рожь не та, о какой мечтают механизаторы и к какой привыкли, тем не менее уже после первых прокосов Варламов с радостью объявил: «А за тринадцать центнеров с гектара потянет уверенно». Отделению предстоит заготовить с этого поля 2500 центнеров фуража.

День первый порадовал знойной ясностью, товарищеской сплоченностью коллектива, единым праздничным настроением.

Механизаторы шестого отделения совхоза «Приволжье» вступают в уборочную страду вместе со всем совхозом, районом. Понимание единства задач, стоящих перед хлеборобами отделения, роднит их с хлеборобами всей нашей страны. Присутствуя на вступлении в уборочную последнего года нынешней пятилетки, представляешь мощь и грандиозность дел всего хлеборобства. И понимаешь радость людей, которые приступают к нелегкому труду, как к долгожданному празднику.

Т. РУЛИНА.

Безынициативность

Солнце светит жарко. Где-то на отделениях совхозов и колхозов косят рожь, где-то механизаторы заготавливают сено, сено, приступают к уборке гороха...

— Рыба! — кричит механизатор колхоза имени Галактионова, звонко шлепнув дуплем по пластмассовой доске.

Они сидят под тенью деревьев у полевого стана и играют в домино. Осуждают механизаторов, собственно говоря, не за что. Целый день на полеводстве не было руководителей.

Вечерет, но никто из присутствующих не видел А. Я. Корвина, поставленного бригадиром по заготовке кормов. Бригада стогометателя, как говорится, в полной боевой готовности. В поле пересохшие валки вико-овса. Казалось бы, самое время их сгребать, метать ометы.

Но лежат валки. Никто не дает команды приступать к работе. Трактор ДТ-20 остановился, лопнул баллон. Подбирать тоже некому. Сено пересыхает, теряются витамины.

— Что нам остается делать? — говорят В. Т. Малафеев, А. И. Попин, Б. Е. Солодовников. — Пропадает день. Это не наша вина.

К вечеру приезжает бригадир А. Я. Корвин. На упреки механизаторов, что все спят, не работают, ответить ничего не может. Потом торопится, словно собираясь на веретат упушенное, дает команду выходить всем в поле. Но над полями уже вечер.

Не видно руководства специалистов, председателя в отношении обслуживания механизаторов. Днем 16 июля на полевой стан заведующий клубом Ю. Шалин доставил кор-

респонденту за 7 июля. Механизаторы читают, но они справедливо обижаются, и в первую очередь на секретаря партийной организации М. А. Гусева, который вряд ли знает положение дел на полеводстве. И это — в горячие дни уборки.

Несколько дней назад механизаторы колхоза «Новое Заволжье» вывели свои комбайны в поля. Выяснилось, что косить рожь фановато. Но регулировку машин, проверку их готовности к жатве они все-таки произвели в работе. У полевого же стана колхоза имени Галактионова комбайнов не видно. Нет их и в полях. В дни начавшейся жатвы они стоят в селе. Ждут команды, не проявляя собственной инициативы. «Завидная» исполнительность галактионовских механизаторов, предпочитающих уборочным работам костяшки домино.

Г. ГРИЦИНИН.

Совещание руководителей

16 июля в зале заседаний РК КПСС прошло совещание руководителей хозяйств, организаций, учреждений и секретарей партийных организаций по вопросам проведения уборки урожая, заготовки кормов и подготовки животноводческих помещений к зимовке. Совещание вели первый секретарь РК КПСС тов. Кравченко В. И. и председатель райисполкома тов. Губарева Н. А.

С информацией о ходе работ выступили председатели колхозов тт. Николаев П. В., Будилов В. С., Нуждов Н. К., Николаев И. В., Ермошкин М. А., Кузнецов К. А., директора совхозов тт. Путилин И. М., Курочкин П. И.

Коллективы колхозников и рабочих совхозов, механизаторы готовы к уборке урожая, заявили руководители хозяйства

ШАГАЕТ ЖАТВА ПО ПОЛЯМ

ОСОБАЯ ЗАБОТА

Объем работ известен каждому земледельцу, руководителям и специалистам отделений. Наступают горячие напряженные дни. Но не первый год земледельцы совхоза убирают урожай. Накоплен богатый опыт, жатву ведут настоящие мастера своего дела. Среди них такие комбайнеры, как И. С. Михайлов, намолотивший в прошлом году более 8000 центнеров хлеба, В. А. Левачев, награжденный за доблестный труд в прошлом году золотыми часами.

К жатве юбилейного года комбайновый парк совхоза пополнился 17 новыми машинами. Это ошутимая поддержка. Задача земледельцев — провести жатву организованно и без потерь, за 17—20 рабочих дней.

Жатва — завершающий этап всех полевых работ. Хлеборобы обязаны работать в полную силу, не считаясь со временем. Поэтому главная забота руководителей — это забота о людях, работающих в поле. Надо думать не только о работе хлеборобов, но и о правдивом организованном отдыхе тех, кто идет в авангарде большой страды.

Не менее важная задача — хорошо организованное общественное питание. На полевые кухни должны завозиться лучшие продукты. В совхозе имеется говядина, баранина, овинина. Каждому отделению мяса будет выдаваться в любом количестве.

Особенное значение должно уделяться своевременному выполнению Досок показателей и почета. Ежедневно должен вестись строгий учет работы как по хозяйству, так и каждого земледельца. Люди должны знать результаты работы за день.

Не менее 14 центнеров зерновых с гектара должны мы собрать по совхозу. В большой и благородной работе хочется пожелать каждому земледельцу успеха, боевого настроения.

И. ПУТИЛИН,
директор совхоза.

КОМБАЙНЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ. НАЧАЛАСЬ КОСОВИЦА. ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ЖАТВА НАБЕРЕТ ПОЛНУЮ СИЛУ. О ЗАДАЧАХ, ПОСТАВЛЕННЫХ ИЮЛЬСКИМ ПЛЕНУМОМ ЦК КПСС, О ВАЖНОСТИ УБОРКИ УРОЖАЯ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА РАССКАЗЫВАЕТСЯ В ВЫСТУПЛЕНИЯХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ХЛЕБОРОБОВ СОВХОЗА «ПРИВОЛЖЬЕ».

ВОПРОСЫ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ

Естественно, каждого комбайнера волнует вопрос бесперебойной заправки. В нашем хозяйстве заправка комбайнов будет производиться вечером. Это сделано с таким расчетом, чтобы утром комбайнеры занимались только техническим уходом. Кстати, технический уход за машиной — обязательная, ежедневная работа

каждого комбайнера. Ответственность и контроль за ее проведением возложена на бригадира или помощника тракторной бригады.

На третьем, четвертом, пятом отделениях совхоза заправок нет. Поэтому для этой цели на отделения выделены специальные машины.

В мастерских в дни жатвы устанавливается дежурство. С шести часов утра и до десяти вечера слесари, сварщики, токари будут выполнять заказы хлеборобов. Работа ремонтных мастерских рассчитана на быстрый и качественный ввод машин в действие.

Г. СУХАРЕВ,
главный инженер совхоза.

Намолотить больше прошлогоднего

Косовица ячменя — самая трудоемкая работа. Об этом знает каждый комбайнер. Наряду с хорошим есть у нас на отделении недостатки. Вот, к примеру, ячмень на днях начинаем косить, а жатки не обшиты. Нет хороших, упругих ремней. Слабые ведь не годятся. Для подборщиков пружин не хватает. Также недостаток.

Многие говорят о работе комбайнов групповым способом. Я считаю, что этот способ себя не всегда оправдывает. Он хорош тогда, когда правильно организована разгрузка комбайнов. В противном случае получаются гонки, кто быстрее. В результате зерно может оказаться сорным, могут быть потери.

Без помощника комбайнера работать нелегко. Бывает, за мелочью приходится ехать самому. Комбайн стоит, теряются драгоценные минуты. Мое предложение: закрепить на период уборки за комбайнерами несколько человек.

Ну, вроде бы, бригаду наладчиков. В прошлом году поработать пришлось мне немало. Скосил я весь горох, да еще 7000 центнеров зерна намолотил. В юбилейном году приложу все свои силы, чтобы добиться более высоких трудовых показателей, к этому и всех комбайнеров призываю.

А. НИКЕШИН,
комбайнер первого отделения.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ВДОХНОВЛЯЮТ НАС

XXIII съезд КПСС поставил перед труженниками сельского хозяйства большие и ответственные задачи. Они заключаются в том, чтобы на основе широкого внедрения механизации, науки и передового опыта обеспечить высокие темпы развития сельского хозяйства, значительно повысить урожайность зерновых культур, валовое производство зерна, мяса, молока.

Главный путь дальнейшего подъема сельского хозяйства неразрывно связан с повышением культуры земледелия на основе лучшего, разумного использования земли. Научиться ценить землю, разумно использовать каждый гектар — долг земледельца.

По полям совхоза зашагала жатва. Перед хлеборобами стоит огромная важная задача. Зерновые предстоит убрать с площади 22200 гектаров, в том числе 1702 гектара ржи, 9991 гектар пшеницы, 8337 гектаров ячменя и других зерновых культур. Успех жатвы решает отличная подготовка хлеборобов к косовице, высокопроизводительное использование уборочной техники.

Наиболее прогрессивным и экономичным методом организации уборочных работ является поточный метод, при котором все работы осуществляются последовательно, на основе комплексной механизации. Но чтобы не допустить потерь урожая, необходимо осуществлять

строгий контроль на всех этапах уборочных работ.

Особенно важно следить за высотой среза, потому что если не получается должной величины валок, затрудняется и его подборка. В дождливую погоду величина валков уменьшается, что достигается регулировкой захвата жаток.

Каждый хлебороб должен следить за подбором валков, не допускать потерь колосов. Низкие хлеба ни в коем случае нельзя скашивать в валки.

Особое внимание должно быть обращено на избежание потерь зерна при разгрузке бункеров комбайнов и при транспортировке его на автомашинах. Каждый хлебороб должен бороться за чистое зерно. Комбайнерам нужно постоянно проверять герметизацию своих машин и не допускать случая утечки зерна.

Впереди еще много дней жатвы. Анализируя предстоящую работу хлеборобов совхоза, стоит сказать о нагрузках на жатки. На срезах хлебов эта нагрузка на шестом отделении составляет 300 гектаров. На пятом она достигает 500 гектаров. Это очень много. Поэтому, чтобы завершить уборочную за 16—17 дней агрегаты с жатками ЖВН-6 должны скашивать в день до 40 гектаров. На жатку ЖРС-4,9

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Коллективу нашего отделения предстоит собрать 86472 центнера зерна. В прошлом году мы получили на круг 17 центнеров, в юбилейном дали слово собрать 18 центнеров с гектара. Слово свое сдержим.

Наша задача — проявить максимум внимания и заботы о тех труженниках, которые убирают хлеб. На нашем отделении в дни жатвы организовано двухразовое горячее питание. Позаботились также о личном хозяйстве хлеборобов.

Как у нас будет проходить основная жатва, ее самый разгар? За каждым агрегатом закреплены машины. Разгрузка бункеров будет проходить своевременно. Земледельцы могут работать спокойно. Нужно учиться работать не спеша, но быстро. Это ценное правило на жатве.

Жатва началась. Труженники отделения дают слово с честью выполнить социалистические обязательства, порадовать Родину в юбилейном году высоким урожаем.

Е. НЕЧАЕВ,
управляющий вторым отделением.

Сила орошаемого поля

Даже в страдную пору жатвы заготовка кормов остается одной из важнейших задач земледельца. Сенокос и силосование развернулись повсеместно. Там, где вчера травы стояли плотной стеной, сегодня ровными строчками тянутся к горизонту валки. Особенно высокий урожай многие хозяйства получают на орошаемых и осушенных землях. Оно и понятно. Улучшенный водный режим в сочетании с передовой агротехникой нередко удваивает и утраивает сбор кормов на той же площади. По темпам роста производства продукции на мелкорированных землях кормовые культуры занимают сейчас второе место после риса. Наибольшую отдачу приносит возделывание сеяных трав и корнеплодов.

Однако далеко не все возможности уже исчерпаны. В последние годы колхозы и совхозы все шире применяют такой мощный резерв, как пожнивные и повторные посевы. На юге Украины, Северном Кавказе и ряде других районов механизаторы стремятся убрать хлеба поточным методом с тем, чтобы быстрее очистить поля от соломы и дать простор посевным агрегатам. Ведь во многих хозяйствах этой зоны пожнивные посевы кукурузы после уборки колосовых стали

основным источником получения зеленой массы для заготовки силоса и осенней подкормки животных. В Кабардино-Балкарии, например нередко собирают на орошаемых полях по 40—45 центнеров зерна с гектара и затем по 250—300 центнеров силосной массы. В Южном Казахстане и Средней Азии внедрение повторных посевов позволило многим колхозам и совхозам наполовину увеличить производство земледельческой продукции.

В Поволжье после уборки ранних зерновых, овощей, картофеля получают до 400 центнеров кормовых бобов и сорго с гектара, до 700 центнеров пожнивной кукурузы.

Два урожая в год вырастили земледельцы Северного Кавказа в минувшем году на площади 50 тысяч гектаров, хозяйства юга Украины — на двадцати тысячах гектаров. Все шире используют этот опыт колхозы и совхозы других почвенно-климатических зон.

Подсчеты показывают, что в нынешнем году площадь пожнивных и повторных посевов на поливе можно довести до полумиллиона гектаров. Все дело в умелом, инициативном использовании орошаемых земель.

К пожнивным посевам при-

ступили хозяйства Туркмении, Узбекистана. Хороший пример в этом отношении показывают земледельцы Украины. Для дополнительного ввода орошаемых площадей они широко используют «спутники». Так называются здесь передвижные насосные станции, подающие воду из крупных магистральных каналов на поля зерновых, кормовых и овощных севооборотов. Хорошо поставлено это дело на Ставрополье, где площадь так называемого инициативного орошения непрерывно расширяется. Однако все еще слабо используются хозяйственными поистине неограниченными возможностями Волги, Дона, Кубани, а также каналов Терско-Кумского, Кубань-Калаусского и ряда других.

Промышленность даст сельскому хозяйству в нынешнем году тысячи передвижных насосных станций различного типа. Одни только строительные организации Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР намечают смонтировать и пустить в колхозах около двух тысяч мелких насосных станций. Это даст возможность обеспечить поливом дополнительно около ста тысяч гектаров.

А. РЖЕВСКИЙ,
(корр. ТАСС).

ТРУДНОСТИ ПОБЕДИМ

За мной закреплены два комбайна. Как я думаю выйти из положения? Решил обучить своего сына. Он у меня взрослый, сможет вести комбайн. Конечно, первые дни поработаю с ним сам, покажу ему, как косить пшеницу на свал. Сам буду работать на подборе валков.

Говорят нам иногда агрономы — не спешите, не стремитесь вести косовицу на повышенных скоростях. Это, конечно, правильно, но скосить сорок гектаров в день нелегко. Значит, нужно постараться, показать все

приходится не менее 30 гектаров. Таковы дневные нормы, которые должен выполнять каждый механизатор.

На подборе валков нагрузка на комбайн тоже немалая. На пятом отделении она составляет 517 гектаров, на втором — 400, на шестом — 247 гектаров. Чтобы с честью выполнить социалистические обязательства юбилейного года, нужно трудиться по-коммунистически.

На июльском Пленуме ЦК КПСС обсуждались очередные задачи партии в области сельского хозяйства. Пленум отметил, что советский народ под руководством Коммунистической партии успешно завершает выполнение пятилетнего плана. Пленум подвел итоги развития сельского хозяйства и определил развернутую программу его дальнейшего ускоренного подъема.

Призыв партии труженники нашего совхоза должны озвучить новыми трудовыми достижениями. Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют нас на новые свершения. Труженники совхоза прилагают все силы, чтобы успешно провести уборку урожая, перевыполнить планы сдачи государствену зерна.

В. ФОМИЧЕВ,
главный агроном совхоза «Приволжье».

В. ТАНАТИЦ,
комбайнер третьего отделения.

МНЕ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ. И я еду в усадьбу писателя Толстого всемирно известную Ясную Поляну. Еду ни как турист, ни как любитель исторических достопримечательностей. Еду потому, что кажется, только там, среди свидетельств жизни Толстого обрету чувство равновесия, которое потерял во времена юности.

За окном, сменяя друг друга, проносятся странно знакомые пейзажи, вспоминаются главы романов Толстого, Тургенева... Поздняя электричка. Чем дальше она уносится от Москвы, тем пустее становится вагон. И хотя завтрашнее утро мне придется встречать на остановке настроенные праздничное. Что меня ждет впереди — я не знаю, но я еду...

На одном из полустанков в вагон входит девушка. На руках ребенок. На вид ей лет семнадцать... По-видимому, ее материнство кажется странным не одному мне. Об этом говорит удивление и любопытство в устремленных на нее взглядах пассажиров. Вошедшая невысокого роста, миниатюрная — может быть, ее можно бы назвать и красивой, но по-женски свернутый на затылке узел волос вносит в ее облик что-то чуждое ему.

Девушка садится напротив меня, и некоторое время мы смотрим друг на друга. Она смотрит на меня и не видит меня — это ясно. Но потом, заметив мое пристальное внимание, отводит глаза к окну. И потому, как хмурится ее лицо, как тревожно вздрагивают уголки глаз, чувствуется, что это внимание ей неприятно.

Тело электрички подрагивает... Теплые блики летящего за окном леса падают на лицо девушки. И словно ощущая их теплоту, она улыбается. Такая неожиданная смена настроения удивляет и настораживает. Я уже неотрывно смотрю на трепещущее под отблесками леса лицо. Колеса выстукивают неизменный бедный ритм. Смороенные покачиванием вагона пассажиры дремлют.

Я смотрю на девушку. Она поглощена своими мыслями. Их тени мелькают на лице, заставляя его постоянно менять выражение. Вспыхивают глаза, и вдруг печально вздрагивают губы, а глаза тухнут. Или вдруг по губам проходит трепет, он усиливается, и улыбка готова явиться. Но нет, брови бегут к переносице, и губы мертвеют. Я наблюдаю за этой непроизвольной игрой юного лица и не могу понять, почему оно так изменчиво.

Неожиданно тишину нарушает участливый голос сидящей рядом со мной старухи.

— Твой? — она имеет в виду ребенка, спящего на руках матери.

— Мой, — отвечает девушка.

— Сколько же лет? — голос старухи по-прежнему участлив и доброжелателен.

— Год, — отвечает де-

вушка и взглядывает на старуху.

— Неужто год? — не унимается та, — а тебе сколько же?

— Восемнадцать, — враждебно произносит девушка. И как ни старается скрыть свое состояние, враждебность ее взгляда так и

— Я сама.
— С ребенком?
— Привыкла. Да не жалейте вы меня... Почему каждому хочется пожалеть, помочь? — И после недолгого молчания продолжает: — помочь хотите, а у вас у самого что-то не так.
— Не так, — соглашаюсь я. И чувства, оставившие ме-

Т. Рулина

Электричка „Москва-Тула“

Рассказ

хлещет, так и бьет старуху по лицу.

— А мужик твой-то где ж?

— допытывается старуха.

— Нет мужика, — говорит девушка, и снисходительно улыбается. Старуха подслеповатыми глазами улавливает насмешку. Она ворочается, суетится, углы ее рта опускаются, отчего лицо принимает осуждающее выражение. Старуха перекладывает свои многочисленные узелки и бормочет невнятно, но иногда она повышает голос, и тогда звучит явственно: — Мыкаются по белу свету. Ишь серьезная сидит, а у самой-то безотцовщина.

Я не могу поднять глаза на девушку, я боюсь что увижу, как она вздрагивает от слов старухи. Но вот я поднимаю глаза. Девушка спокойно смотрит на спящего ребенка и улыбается. Все во мне восстает против ханжеских слов старухи. Я готов возненавидеть ее. И чтобы заглушить ее бормотанье, включаю транзисторный приемник. Сидящие рядом пассажиры оглядываются.

— Чего оралку включил, не один едешь! — вскрикивает, словно обороняясь, старуха, и, вконец выведенная из себя снисходительностью девушки и громкими звуками музыки, перебирается в другой вагон.

Праздничную победу, на полную мощность включаю свой транзистор, и тут торжественность плавных пассажей становится мне знакомой: менуэт Боккерини.

— Спасибо, — юная мать улыбается.

Я смотрю за окно. Поезд плывет сквозь золотую стену леса. И она смотрит за окно. Отблески леса танцуют на ее лице.

Это счастливые оцепенение прерывает настойчивый крик ребенка, проснувшегося от звуков музыки. Я включаю приемник. Среди пассажиров ропот.

— Включите, правда... — тихо говорит юная мать. — Он теперь не замолчит. Молоко, как на грех, забыла купить, — смущенно шепчет она.

— Сейчас будет остановка, я сбегая, — мне захотелось помочь ей. В ответ слышу строгий голос:

ня под впечатлением музыки, оживают. И опять мне кажется, что все плохо. И что еду я напрасно, и что никакая Ясная Поляна мне не поможет. Ребенок надрыдается от плача. И крик голодного ребенка возвращает меня к действительности. Девушка качает его на руках и шепчет:

— Тише, Женечка, тише...

— Дайте его мне, — прошу я, — у меня дети на руках молчат.

— Опять жалеть? — устало произносит девушка.

И только тут я понимаю, почему так изменило ее лицо. Все дело в золотых бликах, отбрасываемых на него осенним лесом. И когда электричка вырывается из окружения лесов на простор, лицо девушки кажется ярким и мужественным. Именно такие лица влекли меня всю жизнь. Смотрю на девушку и думаю о том, что встретить я ее несколькими годами раньше, ни за что бы не отпустил, не отстал бы, не ушел. Все, что искал я в жизни, жило на этом лице.

— Значит, думаете от тоски тут лечиться? — возвращается к нашему разговору девушка. И после моего согласного кивка продолжает: — Ничего у вас не выйдет. Каждый должен помочь себе сам. Вот и я: сказала себе, давай, Ирка, не губи человеку жизнь, уходи, раз не любишь. И ушла.

— А куда теперь? — спрашиваю я.

— На конечной сойду, дальше ехать некуда. В ее уклончивом ответе твердый отказ от всякой помощи со стороны. Она предупреждает меня.

В этот момент электричка замедляет ход. Я бегу к выходу. В сторону шарахается мужчина с корзинами. Из них испуганно выглядывают куры.

— Ку-ка-ре-ку, — кричу я, и куры отвечают дружным гомоном. На перроне лихорадочно ищу буфет. Он далеко, около билетной кассы. Бегу, возле буфета очередь.

— Бутылку молока, — кричу и вырываю бутылку из рук буфетчицы.

— Деньги! — кричит она.

Я бросаю деньги на стойку и стремглав бегу к электричке. Шпяют закрывающиеся двери. Электричка набирает скорость. Мчусь не чуя под собой ног. Девушка тянет из окна руки.

Я добегаю до вагона и протягиваю ей бутылку молока.

— Простите, простите, нас с Женечкой, — кричит она.

— Бутылку... бутылку... — задыхаюсь я. И передаю бутылку, сразу же останавливаясь. А через несколько секунд из окна вылетают чемодан, моя шляпа. Радио-приемник летит вслед за ними, разбиваясь при ударе о землю.

Электричка уже далеко. Я сажусь на чемодан, и меня охватывает неистовое желание смеяться.

— Ха-ха-ха — толстолиц на исповеди — ха-ха-ха — наставьте на путь истинный, — и все новые и новые приступы смеха овладевают мной. Я не пытаюсь им сопротивляться. Они сильнее всего, что я испытал в жизни до сих пор.

МЫ С ЖЕНОЙ были на концерте музыки восемнадцатого века. Жена, несколько эксцентричная женщина, склоняясь к моему уху, импровизировала на темы исполняемых произведений. В этот вечер она была в ударе. И когда возникли плавные, грациозные звуки менуэта Боккерини, она зашептала:

— Я вижу прелестную француженку. Она едет в открытом ландо, запряженном четверкой белых лошадей. Ими правит ее возлюбленный. Они едут по Булонскому лесу. Нет, ты посмотри, посмотри, как восхищенно с ней раскланиваются мужчины! Да что с тобой? Ты не слушаешь? — удивилась она.

Я действительно не слушал. Я не слушал, потому что видел не прелестную француженку из Булонского леса. Звуки менуэта вызвали в моей памяти события, которые произошли десять лет тому назад в электричке «Москва — Тула». Вспомнил, как оглушил менуэтом сердобольную старуху. Вспомнил, как блики золотого леса, летящего за окном, падали на лицо юной матери. И как текли слезы по этому лицу, когда я гнался за электричкой с бутылкой молока в руке для ее голодного сына.

Я не видел прелестной француженки. Я завидовал себе — тому тридцатилетнему чудачку, ехавшему к могиле Толстого на исповедь. Томление духа и поиск смысла жизни были уже позади, и все, что было в моем настоящем было не тем, о чем я мечтал в юности: в нем все было ясно и определено. Но как я завидовал тому опоздавшему, который сидел на чемодане около разбитого транзисторного приемника и хохотал, глядя вслед удаляющейся электричке «Москва — Тула». Это было счастливое видение, мимолетное видение.



В безветрие. Фотоэтиюд В. СТАРКОВА.

НОВЫЕ СТИХИ

Юрий СМЕРНОВ.

СЛУЖУ РОССИИ

Мне все равно где жить,
мне надо только,
Чтоб в час-другой
до сосняка дойти
Да чтобы встретить
на своем пути
Кудрявую березу
или тополь.
Мне все равно где жить,
хочу лишь я,
Пусть пенье птичье
утром бы звучало,
И в горя, где-то
рядышком журчала
Бесхитростная песенка
ручья.
Мне все равно где жить,
я только б знал:
В дожди и ветер,
и в жару,
и в стужу,
Что я моей России
так же нужен,
Как мне Россия
каждый час нужна.

Зам. редактора
Ю. В. ЗАХАРОВ

На экране вашего ТЕЛЕВИЗОРА

18 ИЮЛЯ, СУББОТА

10.00 Программа передач (М).
10.05 Гимнастика для всех (М).
10.30 Новости (М). 10.45 Для детей. «Тимкины приключения» (М). 11.00 Цветное телевидение. Музыкальная программа (М). 11.30 «Здоровье». Научно-популярная программа (М). 12.00 «Нам двадцать пять». Теле-

визионный документальный фильм (М). 12.30 Концерт. Передача из Орла. 13.00 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 14.00 Цветное телевидение. «Полотна Всесоюзной юбилейной выставки» (М). 14.30 Театр юного зрителя. А. Волков. «Волшебник изумрудного города». Телевизионный спектакль (М). 16.30 «Ваша точка зрения» (М). 16.40 Цветное телевидение. «Жизнь поля». Документальный фильм (М). 17.00 В эфире — «Молодость». Конкурс молодых изобретателей (М). 18.00 «Летопись полувека». Телевизионный многосе-

рийный документальный фильм «Год 1943» (М). 19.00 Новости (М). 19.05 Цветное телевидение. Музыкальная программа (М). 20.05 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5 серия. «Последний шанс» (М). 21.00 «Юбилейный праздник песни». Передача из Вильнюса. 22.00 «Время». Информационная программа (М). 22.30 Цветное телевидение «Ревнивая к самой себе». Телевизионный спектакль (М). 23.50 Музыкальный киоск (М). 0.20 «Вечерний Ленинград». Эстрадная программа (М).

19 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 Программа передач (М).
10.05 «На зарядку становись» (М). 10.20 Новости (М). 10.30 К Дню металлурга. Концерт (М). 11.00 Музыкальный киоск (М). 11.30 Цветное телевидение. Для детей. «Славный город Готтам». Телевизионный спектакль (М). 12.10 Сегодня — День металлурга (М). 13.00 Для школьников. «Турнир умелых» (М). 14.00 «Труженикам села» (М). 14.30 Островский «Светит, да не греет». Спектакль Воронежского областно-

го драматического театра (М). 17.00 Для воинов Советской Армии и Флота (М). 17.30 «Цирк». Художественный фильм (М). 19.00 Новости (М). 19.15 «Семь дней» (М). 19.30 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников (М). 20.30 «Юбилейный праздник песни». Передача из Риги. 21.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА (М). 22.15 Цветное телевидение. «Аида». Фильм-опера (М). 23.50 Киножурнал (М). 0.00 Новости (М).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволье. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, ответственный секретарь, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, редактор местного радиовещания 0—88, корректор, бухгалтерия и типография 0—82.

ИНДЕКС 54 799

Типография газеты «Трудовой клич» Привольского района Куйбышевской области

Заказ 580. Тираж 2680.